



T.C.
KALKINMA BAKANLIĞI
Özel Kalem Müdürlüğü

Sayı : 43728771-610.00- 6091
Konu : 7/27258Esas Sayılı Yazılı Soru Önergesi

ÇOK İVEDİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: TBMM Kanunlar ve Kararlar Başkanlığının 09.07.2013 tarihli ve 43452547-120.07-132567 sayılı yazısı.

İlgi yazıyla, Kütahya Milletvekili Sayın Alim IŞIK'ın tarafıma tevcih ettiği 7/27258 esas sayılı yazılı soru önergesinin cevaplandırılması talep edilmektedir.

Söz konusu yazılı soru önergesiyle ilgili cevabımız ekte sunulmuştur.

Gereğini arz ederim.


Cevdet YILMAZ
Bakan

EKLER :

1- Soru önergesine ilişkin cevaplar
(5 sayfa)

Adres: Necatibey Cad. No:110/A-06100 Yücetepe-ANKARA

Telefon: +90 (312) 294 50 00 - 294 50 95 - 294 50 97

Faks: +90 (312) 294 69 77

Elektronik Ağ: <http://www.kalkinma.gov.tr>

sozdemir@kalkinma.gov.tr

5070 sayılı Elektronik İmza Kanunu'na uygun olarak Güvenli Elektronik İmza ile üretilmiştir.

Evrak teyidi <https://dpteb.dpt.gov.tr/Sorgu> adresinden 9D0Z-BYOP-8527 kodu ile yapılabilir.



**T.C.
KALKINMA BAKANLIĞI
Özel Kalem Müdürlüğü**

**KÜTAHYA MİLLETVEKİLİ SAYIN ALİM İŞİK'IN YÖNELTTİĞİ 7/27258 ESAS
SAYILI YAZILI SORU ÖNERGESİNE YÖNELİK CEVAPLAR**

Bakanlığınız merkez ve taşra teşkilatları ile bağlı, ilişkili veya ilgili kurum ve kuruluşlarda son yıllarda KPSS sonuçlarına göre bazı bölge veya illerden alınan yeni personel sayılarının giderek arttığı ve asaleten görev yapacak yöneticilere siyasi sebeplerle görev verilmediği iddialarıyla ilgili olarak;

Soru 1: 2002-2013 döneminde bakanlığınız merkez ve taşra teşkilatlarıyla anılan kurum veya kuruluşlara KPSS sonuçlarına göre toplam kaç personel yeni işe alınmıştır?

Soru 2: Anılan dönemde işe alınan personelin söz konusu kurum ve kuruluşta çalışan toplam personele oranı ne kadardır?

Soru 3: Anılan dönemde yeni işe alınan söz konusu personel sayılarının yıllara göre dağılımları nasıl olmuştur?

Soru 4: Anılan dönemde yeni işe alınan söz konusu personelin KPSS'ye girdiği illere göre dağılımları nasıldır?

Soru 5: Anılan dönemde asaleten görev yapacak çok sayıda yöneticiye siyasi sebeplerle görev verilmediği iddiaları doğru mudur? Doğru ise halen asaleten görev yapmayı bekleyen kaç yönetici görev beklemektedir?

Soru 6: Anılan dönemde sözü edilen kamu kurum ve kuruluşlarında yeni işe başlayan personel içinde doğu ve güneydoğu illerinde sınava giren adaylar arasından gelenlerin sayılarının ve oranlarının giderek arttığı iddiaları doğru mudur? Doğru ise bunun sebepleri nelerdir?

Soru 7: Anılan dönemde yapılan KPSS'lerde kopya çekildiği, soruların sızdırıldığı veya çalındığı iddialarının sık sık gündeme gelmesine karşın bu iddiaların çoğunun sonuçsuz kalması hükümetinizce bazı illerde yaşayan veya sınava girenlere pozitif ayrımcılık yapıldığının bir göstergesi olarak değerlendirilebilir mi?

Soru 8: Bakanlığınızın anılan konuya ilişkin görüşü ve 2013 yılı programı nasıldır?

KALKINMA BAKANLIĞI

Cevap 1: Bakanlığımıza 2002-2013 döneminde toplam 99 personelin KPSS sonucuna göre ataması yapılmıştır.

Cevap 2: Bakanlığımıza KPSS sonucuna göre ataması yapılan personelin toplam personele yüzde oranı aşağıda verilmiştir.

2002	2003	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013
-	-	-	2,74	-	1,80	-	2,67	1,42	0,81	3,43	0,71

Cevap 3: Bakanlığımıza anılan dönemde KPSS sonucuna göre işe başlayan personelin yıllara göre dağılımı aşağıdaki tabloda verilmiştir.

2002	2003	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013
-	-	-	19	-	13	-	19	10	6	26	6

Cevap 4: Bakanlığımıza ÖSYM tarafından yerleştirilen personelin teslim ettikleri KPSS sonuç belgesinde sınava girdikleri il ile ilgili bilgi bulunmamaktadır.

Cevap 5: Bakanlığımızda siyasi sebeple görev verilmeyen yönetici bulunmamaktadır.

Cevap 6-8: Bakanlığımıza anılan dönemde ÖSYM tarafından yerleştirilen personelin KPSS Belgelerinde sınava girdikleri il ile ilgili bilgi bulunmadığından, hangi il ya da bölgeden geldiklerine dair bilgi bulunmamaktadır.

BAĞLI KURUMLAR

TÜRKİYE İSTATİSTİK KURUMU BAŞKANLIĞI (TÜİK)

Cevap 1: 2002-2013 Döneminde Türkiye İstatistik Kurumuna (TÜİK) KPSS sonuçlarına göre toplam 756 personel işe alınmıştır.

Cevap 2: Anılan dönemde işe alınan personelin Kurum personel sayısına göre oranı aşağıda belirtilmiştir.

Yıllar	Yüzde
2002	-
2003	-
2004	4
2005	19
2006	5
2007	3
2008	3
2009	1,5
2010	4
2011	3,2
2012	7,4
2013	-



Cevap 3: Anılan dönemde işe alınan personelin yıllara göre dağılımı aşağıda belirtilmiştir.

Yıllar	Atanan Personel
2002	-
2003	-
2004	61
2005	261
2006	80
2007	47
2008	46
2009	24
2010	66
2011	51
2012	120
2013	-
Toplam	756

Cevap 4: Anılan dönemde yeni işe alınan söz konusu personelin KPSS'ye girdiği il Kurum tarafından bilinmemektedir.

Cevap 5: Bakanlıkta siyasi sebeple görev verilmeyen yönetici bulunmamaktadır.

Cevap 6: Anılan dönemde yeni işe alınan söz konusu personelin KPSS'ye girdiği il Kurum tarafından bilinmemektedir.

GÜNEYDOĞU ANADOLU PROJESİ BÖLGE KALKINMA İDARESİ BAŞKANLIĞI

Cevap 1: Başkanlıkta, 2010-2013 dönemlerinde KPSS sonuçlarına göre toplam 16 personel işe alınmıştır.

Cevap 2: Anılan dönemde, Başkanlıkta yeni işe başlayan personelin, çalışan toplam personele oranları aşağıdaki tabloda gösterilmiştir.

YILLAR	2010	2011	2012	2013
YÜZDE	1,52	2,70	2,59	1,66

Cevap 3: Anılan dönemde, Başkanlıkta yeni işe başlayan personel sayıları aşağıdaki tabloda gösterilmiştir.

YILLAR	2010	2011	2012	2013
PERSONEL SAYILARI	3	5	5	3

Cevap 4: Anılan dönemde, Başkanlıkta yeni işe alınan personelin, KPSS'ye girdiği illere göre dağılımı; Ankara/2, Eskişehir/2, Zonguldak/1, Kars/1, İzmir/2, Diyarbakır/2, Konya/1, Adana/1, Gaziantep/1, Şırnak/1, Karaman/1, Edirne/1'dir.



Cevap 5: Başkanlıkta, asaleten görev yapmayı bekleyen yönetici bulunmamaktadır.

DOĞU ANADOLU PROJESİ BÖLGE KALKINMA İDARESİ BAŞKANLIĞI

Cevap 1: Başkanlık 642 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile teşkil edilmiş olup fiili çalışmalarına 2012 yılında başlamıştır. Dolayısıyla bugüne kadar 2012 KPSS sonuçlarına göre ve 2012/2 atamalarına bağlı olarak 12 personel alımı gerçekleştirmiştir.

Cevap 2-3: Başkanlık tarafından 2012/2 KPSS atamalarıyla işe alınan personelden 12 kişinin toplam personel sayısına oranı yüzde 70,6'dır.

Cevap 4: Anılan dönemde işe alınan personelin KPSS'ye girdiği illere göre dağılımı; 2 personel Erzurum, 2 personel Mersin, diğer personeller ise Tekirdağ, Samsun, Adıyaman, Antalya, Ankara, Yozgat, Hatay ve Gaziantep illerindendir.

Cevap 5: Yönetici atamalarında liyakat ve performans esas alınmaktadır.

DOĞU KARADENİZ PROJESİ BÖLGE KALKINMA İDARESİ BAŞKANLIĞI

Cevap 1-8: Başkanlığa tahsis edilen toplam kadro sayısı 100 adet olup, bu kadroların 70 tanesi serbest bırakılmıştır. Bugüne kadar da Başkanlıkta KPSS sonuçlarına göre 15 adet personel alımı gerçekleştirilmiş, 2013/1 KPSS yerleştirme sonuçlarına göre de 4 adet personel kuruma yerleştirilmiş ve önümüzdeki 1 aylık süreç içerisinde atamaları yapılarak görevlerine başlatılacaklardır. Anılan dönemde işe alınan personelin kurumda çalışan toplam personele oranı binde 13' dür. 2012 KPSS sonuçlarına göre 15 adet personel alımı yapılmış ve 15 Ocak 2013 tarihinde görevlerine başlamışlar ve halen görevlerine devam etmektedirler. 2013 yılında ise 4 adet yeni personel ataması yapılmış ve henüz görevlerine başlamamışlardır.

KONYA OVASI PROJESİ BÖLGE KALKINMA İDARESİ BAŞKANLIĞI

Cevap 1: Başkanlığa KPSS sonuçlarına göre alınan personel sayısı 3'tür.

Cevap 2: Söz konusu dönemde Başkanlıkta diğer kamu kurum ve kuruluşlarından geçici görevlendirme ile çalışan 17 personel bulunmaktaydı. 3 personelin KPSS yoluyla atanmasıyla toplam personel sayısı 20 olmuştur.

Cevap 3: 2012 yılında beş (5) kişi Başkanlığa yerleştirilmiş olup, üçü (3) görevlerine başlamıştır. 2013 yılında on iki (12) kişi Başkanlığa yerleştirilmiş olup, bu kişilerin atama süreçleri halen devam etmektedir.

Cevap 4: Başkanlıkta göreve başlayan üç (3) personel Kamu Personel Seçme Sınavına Ankara, Erzurum ve Mersin illerinden girmişlerdir.

Cevap 5: Yönetici atamalarında liyakat ve performans esas alınmaktadır.

KALKINMA AJANSLARI

Cevap 1: 2012 yılsonu itibarıyla kalkınma ajanslarında 22 genel sekreter, 13 iç denetçi, 797 uzman personel ve 162 destek personeli olmak üzere toplam 994 personel istihdam edilmektedir.

Cevap 2: Kalkınma ajanslarının kuruluş çalışmaları 2006 yılında başlamış olup, söz konusu yılda iki, 2008 yılında sekiz ve 2009 yılında on altı kalkınma ajansı kurulmuştur. Halihazırda ajanslarda çalışmakta olan tüm personel 2006-2013 döneminde işe başlamıştır.

Cevap 3: Kalkınma ajanslarında yılsonları itibarıyla çalışan personel sayısı (genel sekreterler hariç) aşağıda yer almaktadır.

Yıllar	Toplam Personel Sayısı
2008	46
2009	258
2010	769
2011	933
2012	972

Cevap 4: Personelin iş başvurusu sırasında sunduğu KPSS sonuç belgelerinde sınava girilen il bilgisi yer almamaktadır. Bu sebeple söz konusu bilgiye ulaşılamamaktadır.

Cevap 5: Söz konusu iddialar doğru değildir. Yönetici atamalarında liyakat ve performans esas alınmaktadır.

Cevap 6: Personelin iş başvurusu sırasında sunduğu KPSS sonuç belgelerinde sınava girilen il bilgisi yer almamaktadır. Bu sebeple söz konusu bilgiye ulaşılamamaktadır.